8.28 MONDAY E= 24:1-34 不可圖謀劫奪義人;不要毀壞他的家·因為那是邪惡的事。人屢次 跌倒·總會再站起來;但災禍要毀滅邪惡的人。看見敵人遭殃不要高興; 仇敵跌倒不要歡喜。上主鑒察你;他不喜歡你存這樣的心;也許他會因而 不懲罰你的敵人。不要因作惡的人得意而心懷不平;不要羨慕他們。邪惡 人沒有前途·沒有盼望。(箴24:15-20)

盼望的前途

人生旅途中,即便身在一個信仰上帝的群體,還是有許多關於人性與人生的事情需要了解及學習,才能較好生存於社會。這些智慧往往是前人經驗累積而來,箴言就是這樣集結了以色列智者對人生的體會與告誡。

但在箴言許多要人「趨吉避凶」的勸勉裡,有著不變的核心是要敬畏上主、知道祂 鑒察並掌管一切。因此,在惡人作惡時,我們不同流合汙,看見惡人受苦時也別幸災樂 禍。在義人遭難時,我們要互相扶持,對上主的拯救有信心。

紀錄片《牽阮的手》裡的田孟淑女士,與許多顧念台灣民主的親友,就是這樣活著。他們過去很長一段時間冒著生命危險幫助因政治受迫害的人與家庭度過難關、在時間裡等待上帝公義。在他們的扶持與努力中,台灣民主也累積了好土壤。願上主也牽著我們的手,走盼望的前途。

人權故事車前進復興高中 呂昱談白色青春





國家人權博物館「人權故事車-自由路上」前進台北市立復興高中,邀請白色恐怖政治受難者呂昱前輩暢談在求學時受難境遇,同時分享所投入的學生運動、刊物、選戰幕僚等經歷。(全文內容請至TCNN閱讀)

公義的上主,求祢使我勇敢走公義和 良善的路。奉主耶穌基督的名祈禱,阿 們。